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 Ata da 12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de maio de 2023. 
                             Deputada Fátima Nunes, ad hoc. Às 10h40, a Sra. Presidente e 

requerente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo ex-

Deputado Bira Corôa, com o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho ao Coronel PM Nilton 

Cézar Machado Espíndola, Subcomandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Bahia. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Bira Corôa, ex-Deputado; Geraldo Júnior, Vice-

Governador do Estado da Bahia; Marcelo Werner, Secretário de Segurança Pública do Estado; Afonso 

Florence, Secretário da Casa Civil; Coronel PM Paulo Coutinho, Comandante-Geral da PM-BA; 

Coronel Marchesini, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar; Luiz Ferreira de Freitas Neto, 

Promotor de Justiça, representando a Procuradora-Geral de Justiça Norma Angélica Reis Cardoso 

Cavalcanti; Tenente-Coronel Orlando Vitório, Adjunto da Seção de Veteranos e Pensionistas, 

representando o Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão Marcelo Arantes Guedon; Luiz 

Coutinho, Conselheiro Federal da OAB; Maria do Carmo França Garcia, Procuradora, representando 

a Procuradoria-Geral do Estado; Fabya dos Reis Santos, Secretária de Assistência e 

Desenvolvimento Social do Estado; e Nice Evangelista Espíndola (Ebomi Nice), mãe do 

homenageado. A Sra. Presidente solicitou que uma comissão formada pelos(as) Srs.(as) Bira Corôa, 

Viviane (esposa do homenageado) e Ebomi Nice conduzisse o Sr. Coronel PM Nilton Cézar Machado 

Espíndola ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino 

Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar, sob a regência do maestro 

Capitão Sarmento, a Sra. Presidente passou a condução dos trabalhos para o ex-Deputado Bira 

Corôa. Da tribuna, registrou a trajetória do homenageado que, assim como ela, nasceu no interior, e 

falou sobre a influência dos pais na vida dele. Disse que o Sr. Coronel PM Nilton Cézar Machado 

Espíndola fez o Ensino Médio no Colégio da Polícia Militar, ingressou na Corporação em 1987 e, 

depois de passar por diversas promoções, alcançou em 2019 o posto de Coronel, última etapa da 

carreira. Discorreu sobre a formação acadêmica e cursos militares feitos pelo homenageado, bem 

como enumerou as medalhas recebidas, frutos do reconhecimento do trabalho dele. Falou dos cargos 

ocupados pelo homenageado na PM e em atividades de docência, destacando a atuação dele na 

defesa das florestas quando comandou o Policiamento Ambiental. Ressaltou que, nos 36 anos de 

serviço, ficou conhecido como um oficial disciplinado e disciplinador, gentil no trato com as pessoas 

e sempre com a missão de bem servir à sociedade baiana. Por fim, agradeceu ao ex-Deputado Bira 

Corôa pela proposição da homenagem. O Sr. Bira Corôa externou emoção pela realização do evento. 

Disse que a Comenda é um reconhecimento do que a história de vida do homenageado representa 
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para a Bahia e para a Polícia Militar, sendo uma referência para os jovens que estão ingressando na 

Corporação. Destacou a dedicação do homenageado em estudar, reforçando a retidão, o valor ético 

e moral e a firmeza em defender o bem-estar coletivo. Registrou a importância da mãe na condução 

da vida dele, não só nas questões religiosas, mas na estrutura de orientação. Agradeceu ao 

homenageado pelos serviços prestados à sociedade, aos deputados por aprovarem a entrega da 

honraria, aos servidores da Casa que sugeriram a homenagem e a todos os presentes. Na sequência, 

o Sr. Pai Raimundo Lima Chaves (Pai Pote), Presidente da Associação Beneficente Bembé do 

Mercado, homenageou o Sr. Coronel PM Nilton Cézar Machado Espíndola. O Sr. Coronel PM Paulo 

Coutinho falou da relação dele com o homenageado desde que ingressaram na Academia da Polícia 

Militar. Agradeceu ao ex-Deputado Bira Corôa pela homenagem a um homem íntegro e leal, 

características que o fizeram escolhê-lo como Subcomandante-Geral da PM. Disse que continuarão 

trabalhando por uma Polícia mais forte a serviço do cidadão. O Sr. Geraldo Júnior, antes de iniciar o 

pronunciamento, pediu que Ebomi Nice proferisse algumas palavras, oportunidade em que ela 

parabenizou o filho, abençoando o trabalho dele e de toda a Corporação. Em seguida, ele falou do 

homenageado, um dos amigos que fez na vida política, e destacou a dedicação, o compromisso com 

o serviço público e o perfil pacificador dele, parabenizando-o pelo legado. Por fim, repassou a 

mensagem de confiança do Governador Jerônimo Rodrigues no trabalho do homenageado. A Sra. 

Presidente convidou os(as) Srs.(as) Ebomi Nice, Viviane, Geraldo Júnior, Coronel PM Paulo Coutinho, 

Marcelo Werner e Bira Corôa para juntos entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Coronel PM Nilton 

Cézar Machado Espíndola. Da tribuna, o homenageado saudou os integrantes da Mesa e algumas 

pessoas presentes, comentando a relação que tem com cada um. Expressou emoção pela honraria 

recebida, lembrando momentos importantes que viveu. Deixou uma mensagem para os futuros 

oficiais de que o que vale a pena é ser honesto, abandonando o padrão que diz que o valor está no 

que se tem. Disse sentir orgulho dos 36 anos de serviço na Polícia Militar, instituição na qual entrou 

pela porta da frente e sairá de cabeça erguida. Na sequência, o ex-Deputado Bira Corôa, alguns 

servidores da Casa e a Ebomi Nice prestaram homenagem ao Sr. Coronel PM Nilton Cézar Machado 

Espíndola. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia 

Militar, sob a regência do maestro Capitão Sarmento, a Sra. Presidente agradeceu a presença de 

todos e, às 12h25, declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


